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 PROPLACENÍ ŠKOLNÉHO

 

Novinkou pro rodiče s malými dětmi je, že mohou od 1.1.2015 využít daňovou slevu za umístění dítěte v mateřské škole, a to již za rok 2014. Daňová sleva na mateřskou školu se týká pouze školného, nikoliv stravného či výdajů na dopravu, a lze ji za každé vyživované dítě uplatnit maximálně do výše minimální mzdy stanovené pro zaměstnance na začátku roku. 


Vynaložené náklady na mateřskou školu bude pro daňové účely nutné doložit. Sleva za mateřskou školu se uplatňuje v souhrnné výši jedenkrát za rok.

Každá mateřská škola vystaví vlastní potvrzení o výši uhrazené částky školkovného, žádný oficiální formulář na to není. Výklad zákona je podle informací Práva zatím takový, že by se sleva mohla uplatnit prakticky u všech předškolních zařízeních, tedy nejen ve státních, ale i v soukromých mateřských školách.


„Rodiče by si tedy měli propočítat, kdo z nich daňovou slevu na mateřskou školu uplatní, aby se maximalizovala její daňová výhoda. Zpravidla by měl slevu na mateřskou školu uplatnit rodič s vyššími zdanitelnými příjmy, zatímco daňové zvýhodnění může uplatnit i rodič s nižšími příjmy, protože mu může vzniknout nárok na daňový bonus. Slevu může využít každá společně hospodařící domácnost, která platí za dítě v mateřské škole. „V rámci takové domácnosti může slevu uplatnit pouze jeden z poplatníků.“ 


Za rok 2018 je možné uplatnit školkovné maximálně ve výši 12 200 Kč na každé dítě.
