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Můj přítel si jednou týdně chodíval zaplavat večer na plovárnu. Vyprávěl mi o jednom muži, který už dlouho upoutával jeho pozornost. Pokaždé, když se objevil na plovárně, přišel k okraji bazénu a ponořil do vody jednu nohu. Pak vystoupil na nejvyšší skokanský můstek, skočil do vody a plaval znamenitým stylem. Můj přítel dlouho nemohl pochopit tento začátečnický zvyk u jinak vynikajícího plavce, zvláště když viděl jeho nenapodobitelné výkony. Jednoho večera se ho na to zeptal.

„Stalo se to mým zvykem“, řekl muž, „ale není to bez důvodu.“ Vyprávěl, že byl učitelem plavání ve sportovní škole. Téměř každý den byl na plovárně a znal tu každé místo. Jedné noci nemohl usnout a tak se rozhodl, že si půjde zaplavat. 

Šel tedy na plovárnu, ale nerozsvítil, protože se tu dobře vyznal. Navíc měsíční světlo prosvítalo skleněnou střechou. Dál vyprávěl: „Když jsem stál na skokanském můstku, všiml jsem si, jak měsíční světlo vrhá můj stín na protější stěnu. Moje tělo a paže vytvořily kříž. Co mne zdrželo, abych neskočil do vody, nevím. Když jsem se díval na svůj stín, vybavil se mi Ježíšův kříž. Nebyl jsem věřící, ale jako dítě jsem se naučil písni, jejíž slova mi přišla na mysl: On zemřel na kříži za mé hříchy.
Ani nevím, jak dlouho jsem tam stál a proč jsem nakonec do vody neskočil. Pak jsem sešel z můstku a zamířil ke schodům, které vedly do vody. Sestupoval jsem a místo, abych pocítil vodu, stál jsem na suchém dně bazénu. Bez mého vědomí byla voda při čištění vypuštěna. Kdybych seskočil z můstku, stálo mě to život. Náhle jsem si uvědomil, že ten podivný stín kříže na zdi mě zachránil před jistou smrtí. Byl jsem Bohu tak vděčný, že jsem v tu chvíli poklekl a prosil Boha za odpuštění, že jsem o Něj dosud nestál, zatímco On mě nikdy neopustil. Té noci jsem prožil dvojnásobnou záchranu. Záchranu svého těla a záchranu své duše pro věčnost. Od té doby jsem si osvojil tento zvláštní zvyk – vnořit svou nohu do vody dřív, než bych do ní skočil.

Následování Krista
V jedné nádherné zahradě rostl velkolepě vyhlížející dub. Pán zahrady ho měl rád víc než kterýkoli jiný strom. Dub rok od roku sílil a rostl do krásy. Dobře věděl, že ho pán má rád, a proto byl šťastný. Jednou pán přišel ke svému oblíbenému dubu a řekl: „Milý dube, potřebuji tě.“ Nádherný strom pocítil, že nadešla chvíle, pro kterou vyrostl, a s velkou radostí v hlase prohlásil: „Jsem připravený, pane. Udělej se mnou, co chceš.“ Pánův hlas zněl vážně: „Abych tě mohl použít, musím tě porazit.“ Dub se vyděsil: „Pane, ty mě chceš porazit? Vždyť jsem nejkrásnější strom ve tvé zahradě? Ne, prosím tě, ne! Využij mě pro své potěšení, pane, ale neporážej mě.“ „Milý dube,“ pokračoval pán, „jestliže tě neporazím, nebudu tě moci ani použít.“ V zahradě se rozhostilo naprosté ticho. I vítr přestal vát. Dub pomalu sklonil svou nádhernou korunu a zašeptal: „Pane, jestli mě nemůžeš použít, aniž bys mě porazil, tak mě poraz.“ „Milý dube,“ řekl ještě pán, „nejenže tě musím porazit, ale musím ti také ořezat větve a listy.“ „Pane, měj se mnou slitování. Znič mou krásu, ale nech mi větve a listy.“ „Když je neořežu, nemůžu tě použít.“ Slunce si zakrylo tvář, motýl vystrašeně odlétl. Dub se roztřásl a slabým hlasem řekl: „Pane, ořež je.“ „Milý dube, musím s tebou udělat ještě něco. Musím tě rozseknout napůl, jinak bych tě nemohl použít.“ Dub se sklonil k zemi a zašeptal: „Pane, rozsekni mě.“ Tak pán zahrady porazil vznešený strom, odřezal větve a listy a rozpůlil jej. Pak ho odnesl na místo, kde ze země tryskal pramen, poblíž polí, která trpěla suchem. Jemně připevnil jeden konec milovaného stromu k prameni a druhý namířil na vyschlá pole. Průzračná, chladná, čerstvá voda se vydala tělem dubu až k polím. Na polích byla zaseta pšenice a přinesla výbornou úrodu. Tak se dub stal velkým požehnáním, i když byl poražen. Když byl ještě nádherným stromem, žil jen pro sebe a radoval se ze své krásy. Poražený, zraněný a znetvořený se stal prostředkem, jímž pán zavlažoval své království. My tomu říkáme „utrpení“. Bůh tomu říká „potřebuji tě“.

Jan 12,24  Amen, amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý užitek.
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